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ОЦІНКА УМОВ ЗБЕРІГАННЯ РЕЧОВИН, СХИЛЬНИХ ДО САМОЗАЙМАННЯ 
 

Іванюк А.В., НУЦЗУ 
НК – Трегубов Д.Г., к.т.н., доцент, НУЦЗУ 

 
Із самозайманням зіштовхуються в різних галузях народного господарства, наприклад 

вуглевидобувна й вуглепереробна галузі промисловості, сільське господарство. Ця проблема 
вимагає безперервного контролю для запобігання виникнення пожеж. Прогнозування мож-
ливості самозаймання являє собою важливе завдання. 

Використовують принцип вимірювання теплових ефектів методом компенсації відно-
сно еталонного графіку нагріву еталонного матеріалу [8] в умовах електроконтактного нагрі-
ву зернистої струмопровідної еталонної частини проби; реєструються температури, за яких 
виникає та інтенсифікується тепловиділення. Це дає змогу вимірювати властивості вихідного 
матеріалу без зміни його структури, вводити енергію саме у вимірюваний зразок, визначати 
критичні температури для речовини.  

Зернистий матеріал (7–10 мм) об’ємом 400 дм3 завантажують у термостійкий нестру-
мопровідний барабан 500 см3, який для стабілізації нагріву, контакту часток вимірюваного ма-
теріалу з повітрям та електроконтактного режиму обертається зі швидкістю 8 об.хв.-1 Нагрів 
здійснюється зі швидкістю – 5-15 оС·хв-1. Температура вимірювання обмежується характер-
ною для початку окиснення електродів (для якісного коксу – 600 оС). Напругу подають на не-
рухомі графітові електроди через трубчатий шинопровід, крізь який можна подавати повітря. 
Реєструють кількість споживаної електроенергії, тепловий ефект та критичні температури дос-
ліду, які відповідають появі теплових ефектів. За температуру самонагрівання приймають ту, 
за якої зменшується енергоспоживання відносно еталонної залежності; за температуру за-
ймання – за якої проба протягом 1 хв. підтримує температуру без енергоспоживання. 

Температура початку тепловиділення (температура самонагрівання) tтв корелює з те-
мпературою фактичного самонагрівання tфс речовини, а різниця температур займання та по-
чатку тепловиділення Δt – з часом індукції до самозаймання τінд:  

 
))Slg(К + (1tК =  t пит2тв1фс , оС,   (1) 

 



  фctКt

фсдінд tКQ , год,   (2) 

 
де, Sпит – питома поверхня тепловіддачі осередку зберігання, м-1; 
К1 – коефіцієнт пропорційності tтв – фактичній температурі самонагрівання; 
К2 – коефіцієнт інтенсивності тепловтрат від проби; 
Qд: – питома уявна витрата енергії, кДжкг–1; 
К3 – коефіцієнт гальмування розвитку самонагрівання при самозайманні; 
Деревина: К1 = 0,23, К2 = 1, К3 = 2; активоване вугілля: К1 = 0,3, К2 = 0,5, К3 = 4. 
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